

残疾人场地自行车世锦赛 中国队列金牌榜第一

新华社里约热内卢3月24日电(记者赵焱 陈威华)2024年残疾人场地自行车世锦赛24日在巴西里约热内卢落幕,中国队获得14金4银1铜,位列金牌榜第一、奖牌榜第二,创世锦赛参赛最好成绩。

排在金牌榜第二和第三位的是英国队和法国队,分别夺得13块和12块金牌。

在24日最后一天的比赛中,场馆内《义勇军进行曲》不断响起,中国队再添男子C1级团体竞速赛金牌,男、女C1级捕捉赛金牌和男、女C1级全能金牌,此外还在表演赛中获得女子C3级淘汰赛冠军。

本次比赛中国队共派出3名女运动员和5名男运动员参加23个项目的角逐,其中,个人项目22个(含3项表演赛)、团体项目1个。每一名参赛运动员都有金牌入手,李樟煜和王小梅还打破了世界纪录。

中国残疾人自行车队教练李鹏对新华社记者说:“很幸运、也很开心拿到这么多金牌,每个人都有收获,证明我们冬训的储备不错,冬天的努力训练让队员们积攒了更多能量。”

“我们的传统强项是男子团体竞速赛,男子C1级的1公里、C3级的3公里,女子C3级和C4级的捕捉赛,这些项目都取得了预期的成绩。此外,本次比赛中女子3公里追逐赛和女子500米个人计时赛都取得了突破,是很大的惊喜。”李鹏总结说。

李鹏表示,本次比赛悉心准备也是因为目前中国队残奥积分还不是很多,因此必须要拿更多积分,才能争取到更多巴黎残奥会名额。“这是2024年第一场锦标赛,希望是一个好的开始,更希望在巴黎残奥会上能有更多突破。”

同时,李鹏也认为,当前荷兰、法国、澳大利亚、英国、西班牙、比利时等传统强队优势还是很大,中国队要想从自行车大国走向自行车强国还有很长的路。他说:“我们看到欧洲强队的技术支持团队都非常强大,有完善的训练和保障体系。这方面我们也在努力完善,虽然现在依然是每个人同时做几种工作,但这次我们的团队除教练员外,也配备了队医、技师,在向欧洲强队靠拢。”

本次世锦赛是国际自行车联盟(UCI)主办的残疾人自行车项目最高规格国际赛事,也是巴黎周期最重要的积分赛,共有39个国家和地区的203名运动员参赛。



▲中国选手梁伟聪(左)、李樟煜(中)在男子C1级捕捉赛中
新华社记者 王天聪 摄



跳水——世界杯柏林站 全红婵 女子10米台夺冠

▲3月24日,全红婵在比赛中。

当日,在德国柏林举行的2024年世界泳联跳水世界杯柏林站女子10米台决赛中,中国选手全红婵以432.80分的成绩夺得冠军,总分超过第二名、英国选手斯彭多利尼·西里埃93.70分。

新华社记者 任鹏飞 摄

击剑——女子重剑世界杯(南京站)团体赛 中国队获亚军



▲3月24日,中国队选手唐君瑶(左)和意大利队选手菲亚明戈在决赛中。当日,在2024年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)团体决赛中,由余思涵、许诺、孙一文、唐君瑶组成的中国队34比43不敌意大利队,获得亚军。
新华社记者 李博 摄

第五届全国传统风筝锦标赛在成都开赛

新华社成都3月23日电(记者 袁秋岳)23日,2024四川·崇州国际风筝邀请赛暨第五届全国传统风筝锦标赛在成都市崇州羊马嘉裕湿地公园开赛,来自全国各地风筝队伍的300余名选手参赛。

本次比赛为期两天,将展开龙类大型、龙类中型、软翅串类、立体类、动态类等11个项目的

团体奖、单项奖角逐。此外,首次全国青少年制作放飞赛也在此同步展开激烈角逐,近20所学校50多名学生参赛。现场还有国内名家风筝展览,静态展示各类型风筝。

本次比赛由中国风筝协会主办,四川省社会体育指导中心、四川省风筝协会、成都市体育局、成都市体育总会共同承办。

何杰再破男子马拉松全国纪录

新华社无锡3月24日电(记者 王恒志 陈思)2024海澜之家无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛24日在江苏无锡开跑,中国选手何杰以2小时6分57秒打破去年年底杨绍辉创造的全国纪录,一年时间男子马拉松全国纪录已3次被改写。同时此次共有3423人跑进3小时,国内单场“破三”人数大幅提升。

因为是国内唯一一站奥运选拔赛,中国队目前已达标巴黎奥运会的4位男子选手均报名参赛。4位女子达标选手中,刚跑过名古屋女子马拉松的夏雨雨和李芷萱虽然报名,但没有出战。

24日当日气温虽然稍微有些高,但预报的中雨并没有下。2023年先后打破全国纪录的何杰和杨绍辉都展现出高质量的冬训成果,始终和高水平外籍选手跑在一

起。直到最后阶段,何杰才逐渐拉开和杨绍辉的距离,最终以2小时6分57秒打破全国纪录。杨绍辉的成绩是2小时7分26秒。这是全国纪录在一年左右时间里第三次被改写。2023年3月的无锡马拉松上,何杰以2小时7分30秒打破尘封近16年的全国纪录。12月的福冈马拉松中,杨绍辉又以2小时7分9秒刷新全国纪录。

何杰此次赛后透露,自己在肯尼亚的冬训月跑量超千公里,训练确实练到了,他说:“今天就是冲着纪录来的。在最后一几公里时快崩溃了,但结果证明了,越强的选手,会让我越强大。我是遇强则强。”

过去一年里中国顶尖选手成绩集体爆发,何杰说:“我和杨绍辉相辅相成,到最后还是我们两个人互相在带。这个纪录不是我一个人的,是我们这一批马拉松运动员带来的。”当日比赛中杨绍辉为何杰递补的一幕,也可以印证中国队内的良性竞争氛围。

根据中国田协奥运选拔办法,选手须在2024年1月1日至5月5日间,参加无锡马拉松或中国田协选派或批准的境外具有世界田联积分的国际马拉松比赛,达标选手按今年个人最好成绩排名,前三名将获得晋级奥运机会。

无锡马拉松后,何杰、杨绍辉和吴向东目前暂时领先男子奥运资格争夺。女子方面,夏雨雨、张德顺、白丽暂列成绩前三。本次无锡马拉松,张德顺跑出2小时27分12秒的成绩,白丽的成绩为2小时28分17秒。何杰表示下个目标就是奥运会,希望能让中国选手的成绩和名次都再次提升。

无锡马拉松男女全马赛会纪录当日也全部被刷新,埃塞俄比亚选手阿巴特以2小时6分18秒获得男子冠军,肯尼亚选手恩杰里以2小时24分46秒获得女子冠军。

大众选手当日也跑出非常好的成绩,共有3423人在无锡“破三”,这也创造了国内单场赛事“破三”的新高。一年前无锡马拉松的“破三”人数是1261人。